

# 国足赛前“松弛”过头了？



## 伊万有意“复刻”米卢，却没有学到“精髓”

中国男足国家队自5月27日备战起就一直能感受到外界对中泰之战获胜的期待。在这10天备战期里，队伍其实一直主打的是减轻压力和增加自信。

赛前新闻发布会上，主教练伊万科维奇透露，队伍在沈阳获得了非常充分的帮助，他感谢沈阳赛区和相关方面。尽管伊万没有细说，但中国足协主席宋凯曾在沈阳工作过多年，并不妨碍外界“脑补”一下沈阳方面给予中国队的巨大支持。教练组中方教练郑智、陈涛以及技术总监傅博回到故乡，有事情“说句话”也好使。

特约记者  
赵睿 发自沈阳



“队员很努力，压力也很大，比赛结束后有三个球员有身体的不适，需要拍一下核磁进行检查。作为职业教练，我对于任何比赛成绩都需要负责任。比赛还没结束，我们会全力以赴踢好最后一场，争取晋级下一阶段。”

——伊万科维奇

刘欣摄

## 没武磊，国足损失巨大

首席记者 刘闻超

首开纪录。

国足生死战，武磊却只能作壁上观，这是中国队的巨大损失，同样也是武磊的遗憾。由于在同新加坡队的比赛中得到黄牌，武磊无缘昨晚一战，以往被寄予厚望的他，只能全心全意在看台上为队友们加油。

客观来说，若非武磊在主场对阵新加坡的4粒进球，国足眼下面临的形势只怕更严峻。在许多人看来，国足客场2比2战平新加坡，一大部分原因出自伊万初来乍到，导致对球队在比赛中的调整出现问题，而回到主场后的那场4比1，国足也直到第80分钟左右才总算让球迷定下心来，那场比赛中，武磊贡献2射1传成为球队取胜最大功臣。伊万到来后，对武磊的使用比其前任扬科维奇更具心得，这也是武磊缺席中泰之战更令教练组感到惋惜的地方。值得一提的是，客场2比1力克泰国的那场比赛中，同样是武磊飞身铲射为球队

尽管无缘比赛，但武磊还是在上个月26日的联赛结束后三天抵达球队和大部分队员一同训练，毕竟理论上来说，一旦国足在同泰国队一战中有什么损失，那么全队还需要在客场力拼韩国。而即便国足顺利取胜，最后一场面对韩国，中国队显然也会力求打出精神面貌，绝不轻易缴械。事实上，对于这场中泰之战，武磊内心的情感颇为复杂，一来自己无法披挂上阵，二来如同赛前出席发布会的王大雷所言，这届比赛将成为许多球员最后一次冲击世界杯梦想的机会，武磊同样如此：“基本上也是我的最后一次了。”从时间上来看，待美加墨世界杯开战时，武磊将近35岁，而再一届世界杯的预选赛拉开帷幕时，将是更遥远的2026年之后……

本赛季以来，武磊状态火热，联赛13场比赛轰入15球，对中国队来说，未来若进入18强赛的争夺，仍然离不开这位队内头号射手的贡献。



武磊在替补席上若有所思

## 王振澳迎国家队首秀 李帅曾靠吃止痛药坚持

首席记者 刘闻超

李帅继续首发出场，为球队延续连胜贡献自己的力量。新赛季以来，海港的两名边后卫已经成为主帅斯卡特战术体系中最重要的一环，除了完成本职的防守工作外，李帅承担了更多插上助攻乃至内收中路后参与组织进攻的任务，客观而言，每场比赛他都称得上是往返次数最多、消耗最大的球员之一。

就在与泰国队赛前两天，国足阵营又传来坏消息，来自上海海港的左后卫李帅因脚踝伤势难以好转，不得不提前退出本次比赛。这样一来，留给伊万在边路的选择又少了一个。

国足此次在边后卫上的储备并不算多，“能左能右”的高准翼因阑尾炎铁定无缘比赛，右路方面老将张琳芃淡出，联赛中表现出色的邓涵文未能入选，左路除泰山边后卫刘洋外，也就首次入选的申花球员杨泽翔能够代打，而他的主力脚还是右脚，联赛中属于逆足出任左后卫。幸好另一名海港边后卫王振澳同样可左可右，这使得教练组在调整时有了更多余地。昨晚与泰国队一战，王振澳进入首发，迎来了自己的国家队首秀。

事实上，在5月密集赛程之下，李帅的脚踝始终就有问题。客场对阵西海岸时，李帅就表现出一些不适，而后对阵成都蓉城和沧州雄狮，

去年下半年，李帅就曾入选国足并代表球队出战，不过在同马来西亚的热身赛中面部受创，那次激烈的冲撞除了令李帅有轻微脑震荡外，其牙齿也出现了明显松动，经医院确认需拔掉七颗牙齿予以后续治疗和恢复。这次能够重回国足，李帅原本踌躇满志，为了保证日常训练还不惜每天吃止痛药坚持，可惜最终事与愿违不得不提前退出。对李帅而言，眼下最重要的还是养好伤病，无论是对于国足还是海港来说，未来的赛季当中，仍然需要这位“拼命三郎”的助力。

其实，中国队3月26日在天津大胜新加坡队之前，中泰之战就基本敲定放在沈阳进行，只不过没有对外公布而已。

6月5日，中国足球记者联队与辽沈媒体联队在奥体中心外场进行了一场友谊赛，宋凯邀请沈阳市相关职能单位的负责人一同为友谊赛开球。比赛之前，宋凯为退役的原中国队主力中卫冯潇霆赠送了纪念版球衣，表彰他为国出战76场比赛，原国家队前锋李金羽和中国足协国管部、媒介部的相关负责人也参与其中。

宋凯很愿意与现场媒体人交流，友谊赛下午2点开球，他提前一段时间抵达球场，与大家“聊一聊”，他说：“中国足球诚恳地接受批评，但报道也需要弘扬正能量。”仪式虽简短，但从中可以解读出两个重要信息：首

先，中国足协不会忘记曾经代表中国队出战的队员。其次，“生死战”在即，举国关注，中国足协高层表现沉着和自信。

据沈阳赛区工作人员介绍，中泰之战报名采访的记者突破了400人，她形容文字记者和非持权记者的报名表摞起来有半尺多厚。赛前新闻发布会上，当伊万步入发布厅看到那么多记者时，不由自主地“哇”了一声，他很高兴这场比赛获得这么高的关注度。伊万很早就了解到，本场比赛将会有超过五万名球迷入场观战，这是他非常希望发生的事情，伊万有颗“大心脏”，他告诉队员不应该因此而感到紧张，要拿出勇气和表现战胜对手，享受球迷的欢呼。老队员也发挥了“指点迷津”的作用，正如王大雷所言：“你们在联赛防的是外援，这些外援水平比泰国队

高。”对于部分经历国际大赛不多的队员来说，这样的“心理按摩”是必须的。

作为见多识广的老师，伊万在国家队管理上采取了宽松的方式。据了解，集训备战期间晚餐安排在9点半左右，晚餐结束后到第二天中午12点是队伍的“自由活动”时间，他不强制要求队员早上必须吃早餐，可以一觉睡到日上三竿，充分保证队员的休息。队员还可以在这段时间里会客或在驻地附近“透透气”，总之，并没有大战前的“高压”氛围。需要多说一些的是，记者曾经历过2001年沈阳十强赛，米卢带队方式就是如此，只不过当时不允许队员走出驻地，当年10月7日中国队1比0战胜阿曼队的上午，允许队员家属进入驻地，通过聊天、吃饭等方式帮助队员放松。中国队重回“福地”，伊万的做法与米卢如出一辙。

## 大胜新加坡，韩国队末轮不会放水

北京时间6月6日，世界杯亚洲区预选赛第二阶段第5轮比赛中，韩国队在客场7比0大胜新加坡队，积13分的他们提前锁定小组第一。对于韩国队来说，最后一轮主场与中国队的比赛，似乎成了“垃圾时间”，但他们真的会因此而放国足一马吗？

其实从与新加坡队一战就可以看出，已经提前出线的韩国队还是安排了孙兴慜、李刚仁、李在城等主力球员首发出战，并没有因为对手的实力而有所放松。上半场李刚仁先拔头筹，周敏圭传球建功并在全场比赛中上演了助攻帽子戏法。领先后的韩国队依旧势如破竹，下半场孙兴慜左路两次内切破门，李刚仁推射破门完

成梅开二度，替补登场的裴峻浩和韩喜灿先后建功，整个球队的状态不可谓不高涨。

在经历“内江门”和克林斯曼下课，韩国队目前已经走出困境，球队空前团结。尽管已经提前出线并锁定排名，但韩国队中的旅欧球员都已经结束了本赛季的所有俱乐部赛事，再不必“一心两用”，也不再会害怕受伤。坐镇主场的他们，很大概率不会“放水”给国足，毕竟除了两国足球的“历史恩怨”外，即便黄善洪派出部分替补出战的韩国队，在实力上依然领先国足一大截。

国足末轮若想确保出线，只能选择扎好篱笆，不让韩国队先破门，否则，情况将会变得很糟糕。

